
ДА ПРАЦОУНЫХ БЕЛАРУСІ
Д А Р А Г ІЯ  ТА В А РЫ Ш Ы !

Рабочыя і работніцы, сяляне і сялянкі, 
работнікі інтэлігентнай працы, мужныя 
іартьзаны і партызанкі!У дзень 1, Мая — дзеяь агляду баявых сіл працоўных—Цэнтральяы Камітэт Ко- муністычнай партыі (бо.аьдіаз-ікоў) Беларуси Совет Народных Камісараў і Прэзі- дыум Вярхоўяага Совета Беларускай ССР шлюць вам баявое гарачае болылэ- в'іцкае прывітагпне.

Таварышы!1-е Мая 1943 года інароды Совецкага Саюза праводзяць у абстаноўцы найвя- лікшай у гісторыі б»твы з дёмйымі сіламі фашызма. У гэтай бітве вырашаецца лёс совецкай дзяржавы і нашага народа. На полі бітвы вырангаецца пытанне аб жыц- ді і смерці нашага народа, аб тым, быць нашаму народу свабодіным, ці быць фі- зічш знішчаным, твалтрўна анямечаным, ператвораным у рабоў нямецкіх ламе- шчыкаў і баронаў.Смерць у вобразе Гітлера брыдзе па калені ў крыві. Страшэннае зарава пажа- ру пылаючых гарадоў і сёл стаіць над кашай роднай зямлёй. На месды цудоў- ных гарадоў Беларусі, паселішчаў чарне- юць страшныя папятішчы. На ллошчах етаяць шыбеніцы — сімвал дзікунства і лютасці гітлераўс/кіх банд. Забойствы, грабяжы, расстрэлы, угон у рабства—усё выкарыстоўваецца каітамі Гітлера для ма- сашага эншічэння нашых людзей. Вына- ходзяцца новыя ткарамкі. Гітлераўцы нашьш дзецям мажуць губы слецыялъ- най атрутай, каб яны паміралі. Нашых матак, сёстраў, дэяцей немцы прымуша- юць аддаіваць сваю кроў для раненых нямецкіх салдаг і афіцэраў. Наша родная Беларусь пакрыта сотнямі канцлагераў, адкуль ©ывозяць горы трупаў нашых братоў, якія гтаміраюць ад голаду, хола- ду, хвароб і катаванінлў. Ад Беластока да Магілёва, ад Палесся да Віцебска звер з ггглераўскай свастыкай сее смерць і раэбурэнне на начдай зямлі.Чырвоная Армія ў перыяд зімовага наступления івьгзваліла ад нямецкіх захсйп- нікаў тэрыторыю ў 480.000 квадратных кілометраў. Яна ўзняла родны соведкі едят над тысячамі гарадоў, сёл і вёсак. Яна эмішчыла за тэту зіму на совецка- гермайскім фронде 850.000 салдат і афі- цэраў. Звыш 300 тысяч гітлераўцаў за- хоплена ў палон. Гітлераўды страцілі за тэты нерьгяд больш 20 тысяч г армат, калл 10 тысяч танкаў і звыш 5 тысяч са- малётаў,Байцы і камандзіры Чырвонай Арміі загарфава..іся ў жорсткіх баях, навучыші- ся біць і гнадь немцаў. Чырвошя Армія надламала матутнасць германская ваен- ніай машыны, прасунулася далёка напе- рад. Лівія фронта блізка падышла да БеларусьАдчуваючы набліжэнне немінучай <па- гібелі, Гітлер і яго банда кідаюцца на крайнія меры. Гітлер аб явіў татальную мабілізацыю. Вн ладчышчае ўсе рэшткі свайто насельніцтва. На фронт гоняць падросткаў і старыікоў. Па шляхах Бела- русі ў фашьгсцкую Германію ўганяюць нашу моладзь і жанчьгн у рабства. Пт- лер’ усім)і сродкамі, вераломствам, права- кацыяй, атрутай хлуені і ашуканстівам спрабуе ажыццявіць свае каварныя замыслы. Каб запоўніць велізарныя прабоі- ны ў сваіх радах, ён кінуўся на нечу-

заную іір^вакадыю: аб’явіў маоілізацыю і гвалтоуна Зйбірае беларускіх юнакоў і мужчьш у германскую армію. і-'обідца тэта ш д выглядам стварэння так званая рускай і Оеларуекаи надыянааьнан арлгіі. Шляхам ашукансгва, дравакацый, лрымусу і лад страхам смерді зага- няюдь у гэтыя армд неікаторых ваенна- далойіных і мабі-азаваных.
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